

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL Y
EN NUESTRO PAÍS, TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4,50
PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIRANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Ferris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
Los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
45 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Facilidades y esquemas mortuorios a precios con-
vencionales.

Año XXVIII.—Núm. 9.561

Valencia: Miércoles 9 de Agosto de 1905

Oficinas: Mirana, 7 y 9

Notas del día

A pesar de la proximidad de las elecciones y del interés con que los políticos se ocupan de ellas, en la actualidad se celebran en el calor de la villa de Madrid, apenas se acuerda en la ciudad de Valencia, que por esta causa se ve desahogado.

De San Sebastián comunican que mañana regresará el Sr. Montero Ríos a Madrid, y el rey marchará a Bilbao, de donde regresará el domingo. Que luego realizará D. Alfonso su anunciado viaje a Soría, y después irá a la Granja.

En noviembre se efectuará el viaje del rey a Berlín, pero no está fijada la fecha porque hay que concertar unos días que dejan a salvo la época en que el rey debe de estar en España y la época en que el Kaiser no necesite ocupar su atención preferente en los negocios del Imperio.

En cuanto a la exoneración a Bilbao, se sabe ya que el rey llegará a la invitada villa mañana a las diez, y que con este motivo el Sporting-Club alteró el orden de las regatas, ocurriéndose el día 10 la regata nacional, en la que se disputará la copa del rey, y luego se verificará la internacional por series agrupadas, la nacional para la copa creada por el Sr. Martínez Rivas y las demás internacionales.

Los señores que a diario cometen los típicos hueguitos y del apoyo que encuentran en las sociedades federadas, habiéndose practicado muchas detenciones, y se han adoptado energías medidas para evitar la menor infracción legal.

De San Sebastián comunican que mañana regresará el Sr. Montero Ríos a Madrid, y el rey marchará a Bilbao, de donde regresará el domingo. Que luego realizará D. Alfonso su anunciado viaje a Soría, y después irá a la Granja.

En noviembre se efectuará el viaje del rey a Berlín, pero no está fijada la fecha porque hay que concertar unos días que dejan a salvo la época en que el rey debe de estar en España y la época en que el Kaiser no necesite ocupar su atención preferente en los negocios del Imperio.

En cuanto a la exoneración a Bilbao, se sabe ya que el rey llegará a la invitada villa mañana a las diez, y que con este motivo el Sporting-Club alteró el orden de las regatas, ocurriéndose el día 10 la regata nacional, en la que se disputará la copa del rey, y luego se verificará la internacional por series agrupadas, la nacional para la copa creada por el Sr. Martínez Rivas y las demás internacionales.

El Miguelete y sus campanas

Mañana, como día de San Lorenzo, sigue una antigua costumbre, tiene lugar a las cuatro de la tarde en la torre del Miguelete el tradicional repertorio, que sirve para revivir todas sus once campanas, que se levantan al vuelo, una tras otra, comenzando por la más pequeña, corrigiendo todos los desperfectos que de un año para otro puedan ocurrir, echándose al final, a todo volumen, la preciosa campana mayor, llamada «María de la Asunción». Con dicha operación quedan ya listas para los próximos vuelos generales de la titular de la Seo, la Asunción, en los que no tan sólo vuelan las cinco mayores, sino también las seis Morlanop o tipos.

Según se deduce de las crónicas más variadas de nuestra ciudad, siempre hubo en Valencia extraordinaria emulación por poseer parroquias y conventos. Conociéndonos a la Catedral, vemos claramente esto mismo, cuando habiéndose roto o quebrado la campana mayor de la misma, que con otras tres ó cuatro ocupaban su antiguo campanario, situado a espaldas de la capilla de San Pedro, acordó el Consejo general de la ciudad, celebrado en diciembre de 1872, no tan solo fundirla de nuevo, sino vaciar otras más, por creer era una gran mengua para Valencia poseer tan pocas campanas en su iglesia mayor.

Más como no era decoroso para una población como la nuestra disponer tan solo de aquel antiguo, pequeño y mal trazado campanario de la Seo, tres años después, siendo Obispo de Valencia D. Jaime de Aragón, con acuerdo de su Cabildo, resolvió levantar un suntuoso campanario para mayor decoro de su iglesia, y siendo preciso para esto expropiar algunas casas que ocupaban el lugar donde se había de construir dicha torre, escribió a su primo el rey D. Pedro IV de Aragón, para que otorgase su real beneplácito, que concedió gustoso el año 1376 desde Monzón donde se hallaba, comprándose once casas por el precio de 855 libras, sin contar los censos, y colocándose la primera piedra del actual Miguelete el año 1381.

Sabiendo es la sencillez y splomo con que el maestro de obras Andrés Juliá de Tortosa, a quien se confió tan colosal empresa, sin más conocimientos arquitectónicos ó científicos que los que le prestaba su propia intuición y prác-

tica, trazó sobre una era de Ruzafa, que le servía de tablero el sobrio plano de tan arduo monumento, sin otros instrumentos técnicos que los cordetes, las cañas y los clavos; trabajando como un peón, sin más caña que dos haces de paja, ni otro gabinete de estudio que un cubo de cañas; yendo y viniendo de Tortosa, donde dirigía otras obras, montado en un mulo alquilado...

Si ahora se hubiese de levantar una torre tan esbelta y grandiosa como ésta, cuántos proyectos y cuántos mayores desembolsos se requerirían! Y a propósito, ya que nuestra época, no obstante su tan caudalosa cultura y próspero progreso, no se atrevería a emprender, a pesar de sus exorbitantes caudales, una obra como ésta, que es el emblema de la ciudad, el dorado sueño de todos los valencianos y el emblema de propios y extraños, bueno sería, cuando tantas mejoras urbanas se proyectan y tantos costosos empréstitos se aprueban para llevarlas a cabo, que no quedara el olvido la apremiante restauración del mencionado Miguelete, especialmente los artísticos adornos de las trascendentes del mejor gusto que forman su corona; pues sería un bochorno y una gran vergüenza para una ciudad que con tanto vértigo emprende tantas obras nuevas del mayor coste, abandonar por completo la principal, y la que está a la vista de todos; no sea que vayamos a tener colocada la no pagada aún plataforma del mismo, hasta que las lluvias pudran su maderamen y se inutilice sin hacer la dicha restauración.

Respecto de sus campanas, tan solo diré, para no ser tan prolijo, que la monumental de las horas, que se le dio el nombre de Miguel, y de ahí llamarse *Miguel* su torre (si bien alguno opina que este diminutivo pudiera haber sido inventado por algún helenista, significando *grande* y *magnífico*, siendo más fundado lo primero); después de colocada aquella en la espadaña se rompió dos veces, siendo la actual la tercera que se fundió, pesando 250 quintales, ó sean 1.000 arrobas. Después se vació otra para tocar los cuartos, de peso de 50 arrobas, dándole el nombre de «San Vicente Ferrer».

Respecto de las demás once campanas que se emplean en los vuelos generales, se sabe que deseando la cofradía de Nuestra Señora de la Seo poseer una campana en el Miguelete que llevara el nombre de «Santa María», y anhelando también el Cabildo, se convino en el año 1395 costearla por ambas partes, con tal que tuviera el majestuoso sonido y hebras que en el contrato con el campanero fundador se había estipulado, y habiéndolo obtenido favorable, se colocó como la mayor de las que vuelan, siendo su peso de 70 quintales.

La segunda, que es la «Jaime», de peso de 60 quintales, la costó su antigua cofradía. La tercera, que es la «Mannel», de peso de más de 50 quintales, la costó, después de quebrarse la primera, el arcobispo Dr. D. Miguel Tapia en 1621. La cuarta, llamada «Andrés», de peso de 40 quintales, se vació en 1606. La quinta, denominada «Vicente Mártir», de peso de 34 quintales, se fabricó el año 1569. La sexta, que se llama «Narciso», fue costada a expensas de su cofradía. La séptima, que es el «Pablo», de 14 quintales de peso, se fundió el 1489. La octava es la «Bárbara», que es de las más antiguas, tiene un peso de 36 arrobas. La novena, que es la «Catalina», y que tiene un timbre argentino que destaca sobre todas las demás, tiene de peso 10 quintales, y se fundió el año 1350. La décima, que es la «Violante», pesa 8 quintales, fundida el año 1735. Y la undécima, que es la «Ursula», pesa 6 quintales.

¡Qué fe tan viva y cuánto celo y entusiasmo refulgía animaba entonces a aquellos tan osados valencianos! Ni las guerras, ni las pestes, ni los mayores contratiempos les hacían desmayar en sus cristianas empresas. Bien podían romperse mil veces aquellos bronces sagrados; siempre tenían su mano abierta para

subsistir su quebranto y para socorrer a los menesterosos, no obstante ser menos ricos que lo son muchos de ahora. Nada tenían propio cuando se trataba de los intereses de Dios, de su Iglesia, de la patria y de los pobres. ¡Cuántos miles ó millones importarían aquellas obras, y sin embargo, hoy, por una corta cantidad, se deja de reparar el desperfecto del Miguelete ó de alguna campana, dejándola sorda y sin volver largos años! ¡Qué sería si se hubiese roto! ¡Oh tempora!

Arcebis.

«La Sonaja de Greñera»

Por fin, tras accidentadas y largas y laboriosas reuniones, evanzadas las indispensables consultas a los pueblos inmediatos, salvados los escollos reglamentarios, decidieron que su banda, la célebre, la gran música de Greñera, tomara parte en el certamen de Vetrera. El infatigable director D. Rómulo puso desde luego a trabajar con ahínco. Fue uno de los que con más empeño defendió la idea. Era joven y animoso.

Además su novia le había impuesto como regalo de boda el premio. La muchacha valía el sacrificio. Representaba para el músico la satisfacción de su alma y un mediano pasar.

En la academia trabajó sin descanso; se pasaba, se repasaba y se soplaba de lo lindo; oyendo los sanos consejos del cura, asiduo concurrente a los ensayos.

Las autoridades no trabajaban menos; previa una reunión de notables, el ayuntamiento acordó un pequeño empréstito para atender a los gastos; arreglóse también la cuestión de los uniformes, pero ésta no con tanta facilidad, sino después de acalorados incidentes. El uniforme debía ser llamativo; en eso convinieron todos.

Acordóse el siguiente: Pantalón encarnado, guerrera azul con galones dorados, casco de cuartel con florón, sable y jespuelas!

Y llegó el día de la marcha, que amaneció espléndido y hermoso. Lo mejorcito del pueblo, con el alcalde a la cabeza, trasladóse a la estación, cuyos andenes ya ocupaba inmenso gentío, deseoso de presenciar la marcha y de acompañar y despedir a su música.

El entusiasmo de que se hallaba poseído el vecindario no es para describir. Todos animaban a los que se iban, y estos permanecían serios y dignos, como si sus personas fuesen las encargadas de cumplir una gran misión sobre la tierra.

¡Cumplir como hombres! ¡Que no se diga del vecindario! ¡No olvidéis el telegrama! ¡Viva la Sonaja! ¡Viva el director! Y entre consejos, encargos y vitores, gritos de alegría y carcajadas de las muchachas arrancó el tren, llevando como honrosa carga a la banda de Greñera.

Era el día del Certamen y la plaza presentaba hermoso golpe de vista. Ni una localidad desocupada ni un asiento vacío.

El sol esplendoroso, potente, asociándose a la fiesta la embellecía arrancando chispazos y colores, saturando de luz y dando alegría con el lumínar brillante de sus rayos.

El pañuelo del presidente dio la señal para que comenzase la más grande, bella y calta fiesta; fiesta de estímulos y honores al arte.

Por su turno y con perfecta ordenación comenzó el desfile de las bandas. Arrogantes, serenos, con aire marcial, hacían su entrada, tocando alegres pasodobles, llenando el espacio con sus vibrantes y dulces voces que despertaban frenéticos y locos entusiasmos. Tocó el turno a «La Sonaja de Greñera».

Como todas, arrancó delirantes salvas de aplausos, siguiendo a ocupar su puesto.

Allí, en presencia del tribunal, entre famosas y renombradas bandas, medio asfiados, sudorosos, sofocados, embutidos en sus flamantes uniformes, fastidiados por el peso del casaca, esperaban temblando el supremo y agustioso momento de prueba.

Al fin terminó el certamen. Los directores de las distintas y concurrentes bandas comparecieron ante el Jurado, siendo ceremoniosamente notificados del inapelable fallo.

Rómulo, al cerciorarse de su desgracia, salió corriendo hasta donde le aguardaban sus compañeros, gritando desahogado:

—¡Sin premio! ¡Sin honor! ¡Todo perdido! La noticia cayó como una bomba. Se quedaron mudos estupefactos, afrontados, en el mayor desconcielo. En sus rostros parecía estampado el pavoroso sello del fallo, con los signos de la desesperación y el desencanto.

Sallaron de la plaza en dirección a las afueras, a la posada, donde se alojaron alegres el día anterior.

Por el camino iban comentando con horda tristeza su desgracia, su derrota.

Como pelotas, las culpas vagaban por el aire; yendo y viniendo de unos a otros como si nadie de todos fuesen culpables.

—Mi padre—decía uno,—que hizo el sacrificio de vender el cerdo, rifó a todas horas con mi madre; además buscó dinero, empeñándose. ¡Dios me valga! y total ¿para qué tantos gastos? ¿Para qué tantos trabajos y sacrificios?

—Para quedar como marranos—contestó otro.

Y en eso de los gastos y empeños todos danzamos iguales. Por veintiocho duros empeño mi madre la viña del cabezo, que bien conocía.

—El mejor borriquillo del pueblo y cuatro gallinas—interpuso un tercero—vendí mi tía y no tuvo lo suficiente para cubrir los gastos, y lo que más siento no es esto, sino las burias que tendremos que aguantar.

Las acaloradas disputas y lamentos iban subiendo de tono, amenazando acabar mal la tarde.

Por fin llegaron a la posada. Antes de cenar, casi sin sentirse; caldeados los ánimos, como nubes hinchadas, estalló la tempestad.

De los insultos pasaron a las manos y sonaron tremendas bofetadas; al mismo tiempo rodaron sillones por el suelo y por el aire y los instrumentos tomaron parte activa en la pelea. Junto al golpe que producía un silletazo que se quebraba en las costillas de algún combatiente, se oía el sonido a metal de algún instrumento que vibraba en la cabeza de alguno.

No daba tregua ni reposo y así estuvieron largo rato, hasta que no se sabe si por cansancio, si por los golpes ó porque las mujeres asustadas y dando gritos sallaron corriendo, se restableció la calma, no el orden porque no había de qué.

Tres horas después reinaba triste calma, quedando disuelta la banda para siempre.

Rómulo con ocho compañeros hallábase herido en el Hospital; otros en la cárcel detenidos; muchos huýeron maldiciendo el certamen; y no pocos emprendieron la caminata al pueblo, con el flamante uniforme deteriorado, roto, manchado, llevando como trofeo de su victoria algún chichón en la cabeza y el aporreado instrumento bajo el brazo.

VICENTE TARRASÓ.

FOLLETIN (1713) Los dramas de París

(Continuación)

saladera de vino azucarado, como en Desnoyers—repuso Brindille echándose a reír.

—Dejame—replicó Loupard con aire enojado y levantando sus hombros de caráide:—conozco la etiqueta del gran tono, y sé tan bien como tú lo que se ofrece a las damas: un vaso de mezclado, esto es sabido.

Brindille iba a soltar la carajada nuevamente, cuando Collin le detuvo con un signo, mientras murmuraba en voz baja.

—Echa una mirada a la calle, con disimulo, por el cristal de enmedido.

Brindille volvió lentamente la cabeza como al tratar de desesperarse, y percibió dos ojos negros centelleantes bajo una especie de mantelito de seda encarnada que ocultaba todo lo demás del rostro.

—¡Es ella!—dijo volviéndose hacia sus compañeros.

—¿Llévate tu arma?—le preguntó Collin.

Brindille levantó un poco su bina y dejó ver la punta aguda y brillante de una hoja de cuchillo.

—¿Y tú?—preguntó Collin a Loupard.

El héroe echó mano al bolsillo y sacó una manopla de acero.

—Con esto—dijo,—me encargo de convertir en mermelada cualquieros maxilar; y si es un jovial y delicado rostro de mujer, la compadecero, porque no quedará vestigio de él.

—¿Qué es esto; yo nada sé. En todo caso me atengo a lo dicho. Solamente, hijos míos, estad alerta y recordad el lamentable fin del padre Vulcano, hombre arrogante que hablaba como un abogado y poseta maneras distinguidas, pero que tenía el funesto hábito de largarse la nariz. ¿Sabéis lo que le pasó?

—Sí, que murió en el fondo de un albañal.

—Con los dedos cortados por la plancha de hierro con que se cerraba la boca del sumidero, a cuyo borde se había agarrado con la mano derecha.

—Y el rostro roído por las ratas... cuando aun vivía.

—¡Murió en el campo del honor!—dijo Brindille.

—Es posible—repuso Loupard horripilado, pero ¡estrafalaria muerte!

—¡Siempre descontentadizo, Loupard!—murmuró desdichosamente Brindille.

—Es, observemos—dijo Collin.

Pasaron al mostrador; Collin satisfizo el gasto, y un momento después los tres bandidos estaban en la calle.

—¡Está diluviando!—exclamó Loupard agachando la cabeza para que no le azotara el rostro el agua que arremolinaban las ráfagas del viento.

—¡Jamás estás contento!—le replicó Brindille.—Tenemos, es verdad, algo de lluvia, pero no es insupportable. Además, ¿no es un placer pasear por ese pavimento, tan limpio y reluciente como el entarimado de un retrete?

—Yo daría cualquier cosa por poderme colgar en una puerta cochera.

—¿Una puerta cochera? Gracias. Casi no eres voluptuoso. ¿Por qué no en un lecho de piumas, ¿eh?—dijo Collin.

Habiendo así se aproximaron al hotel de Doutreville, al que todavía asían carrasjes tras los cuales pudieran ocultarse.

Al cabo de algunos instantes Collin dijo en voz baja a sus camaradas, mostrándoles una berlina cuyas cortinillas, naturalmente, estaban echadas.

—¡Vedla!

—¿Crees que ya habrás entrado?—repuso Loupard.

—Se ha puesto en fila.

Como la berlina pasó por frente a ellos, pudieron entrever a la mujer que poco antes había mirado por la vidriera de la taberna,

La berlina pasó rápidamente y se ocultó bajo la puerta cochera del hotel.

XXXIX

El salón de baile del hotel Doutreville era de tan gigantescas proporciones, que podía contener fácilmente hasta trescientas personas. Figúrese el lector un número igual de invitados, del que doscientos al menos eran mujeres, vestidas con los más ricos trajes de baile, con los brazos y espaldas desnudas, cubiertas de cintas, de flores, de perlas y diamantes; imagine un barullo semejante moviéndose, ondulando, centelleando bajo la deslumbradora luz de las bujías que habían sido esparcidas con profusión, y comprenderá el hechicero cuadro que debía ofrecer el salón entre doce y una de la noche, es decir, en el momento en que todas las mujeres habían hecho ya su entrada en él con toda la arrogancia y esplendor de sus elegantes *toilettes*.

Retirados en un rincón de la inmensa sala, no lejos de la puerta en que se hallaba el lacayo que anunciaba la llegada de los invitados, dos jóvenes contemplaban el maravilloso espectáculo, pero cada uno a su manera y según su temperamento.

Uno de ellos, que contaría como unos veintinueve años, de ojos y cabellos de elegancia nativa, de fisonomía severa, calma y reflexiva, pero bajo la cual se escondía un pensamiento absorbente, contemplaba la encantadora batavola con una vaga sonrisa y una emoción muy moderada.

El otro, por el contrario, de naturaleza viva, sonriente, apática, con el aire de naturalidad que no excluye la distinción, caía de emoción en emoción a cada nueva mujer hermosa que paraba por frente de él, pero sin pasar jamás de la admiración al delirio y conservando siempre una jovialidad que atestiguaba en él una perfecta independencia de corazón.

—Y bien, mi querido Luis, créeme si que-

res—dijo el último a su amigo, después de haber pasado en revista las más jóvenes y risueñas damas del baile.—Entre estas doscientas criaturas más ó menos seducidas, más ó menos adorables, hay lo menos cincuenta a las que he declarado mi pasión.

—Exageras.

—Es como te lo digo.

—¿Cómo? ¿Has amado a cincuenta mujeres?

—Perdón: no he dicho que las hayas amado, sino que las he declarado mi pasión.

—¿Qué más da?

—¡Ya lo creo! No es todo lo mismo.

—Exactamente.

—¡Cál! Puede uno declarar su pasión sin amar.

—No te comprendo.

—Es un sistema. Cada cual, caro amigo, entiende la felicidad a su manera. Yo entiendo que escriba en verme bien acogido, bien cuidado, bien acariciado, en ser, en fin, objeto de las más afables atenciones y de las preferencias más exquisitas en todas las casas donde se me recibe.

—No eres tonto; cualquiera aceptaría esta felicidad.

—Pues está al alcance de todo el mundo.

—¿Cómo?

—Nada más fácil: es un sencillo secreto que he descubierto y que no tengo inconveniente en revelar, seguro de que no harás uso de él, absorto como estás en un pensamiento que no conozco, pero que indudablemente debe llevar enagunas. Cuanto a mi secreto, consiste en aparentar quedar perdidamente enamorado de la esposa del amigo, del simple conocido, y aún del extraño que me recibe bajo su techo.

—Eso es una infamia.

—Atiende. Yo quedo enamorado, ó considerado como tal, como dicen los niños. Mis declaraciones son siempre mudas. Una mirada apasionada, resignada ó melancólica; un apretón de manos más ó menos acentuado; un sus-

piro tímido; un gesto desesperado; una frase incoherente; una exclamación en la que se traduce el secreto de mi corazón... hé ahí todo.

—Comprendo; tantes el terreno, y si la mujer es débil, remachas el clavo.

—Al contrario, si es débil, me bato inmediatamente en retirada, y aparentando tomar la turbación de sus sentimientos por un pudor ofendido, me retiro precipitadamente tras el respeto y la resignación, dos trincheras de donde desafío al enemigo a que me desaloje.

Por lo demás, conozco al corazón femenino, y sé perfectamente, cuando entro en campaña, los mayores ó menores riesgos a que me expongo, según la edad, el carácter y el marido de la mujer a quien me dirijo. De veinte a treinta años, la mujer toma la cosa a risa, y no hay nada que temer; de treinta a cuarenta, es más grave; en esta edad crítica la mujer se halla en las más peligrosas disposiciones: delira con una caída, la segunda, porque la primera la tiene ya cometida, y la halla en camino de debatir la delicada cuestión de si debe entregarse al remordimiento... ó a un segundo amante.

No hay que decir que en estas luchas interiores el remordimiento pierde siempre la partida. Así, cuando hoy una mujer de esta edad, después de haberme corgado sus bondades, pasa de la pasión a la pesadumbre y me anuncia que, devorada por los remordimientos, se le hace odiosa la existencia, sé lo que quiere decirme, comprendo que está hastiada de su primera falta, y me retiro discretamente preguntándome solamente si sus remordimientos serán rublos ó morenos; esto es todo.

Queda la mujer de cuarenta a cincuenta años. ¡Oh! Con ella es preciso manejar prudentemente; su corazón es como una arpa cónica, que vibra y suspira a todos los vientos, y si solamente la dejais suponer la menor aspiración amorosa, estáis irremisiblemente per-

Noticias locales

Nos han sido entregadas diez pesetas para que en memoria de D. J. S. y en cumplimiento del aniversario de su fallecimiento, sean distribuidas entre los pobres...

Hoy hemos tenido un día muy caluroso. El termómetro ha marcado por término medio de 27 a 28° a la sombra y la brisa del E. ha sido tan ligera que apenas se percibía...

Mañana, como día del glorioso levita San Lorenzo, adita invitado de nuestra fe y ornamento preclarísimo de nuestra España...

Entre sus principales fiestas se pueden mencionar las de su parroquia de Iglesia del Pilar, donde su reverendo clero ha acordado esta tarde los solemnes maitines de costumbre...

Según tenemos entendido, en vista de lo que se demora la provisión de esta Sede valencina, y ser todavía muchos los señores opositores...

Según nos comunican de Burjassot, prometen ser este año muy lindas las fiestas de su esclarecido Patrono San Roque y de la Asunción...

Mañana, como todos los jueves, en el favorecido cinematógrafo de la Paz se regalarán bonitos juguetes a todos los niños que asistan a las sesiones...

El Gobernador civil, D. Luis Alvarado, ha acordado devolver la visita oficial al Ayuntamiento el próximo lunes.

Mañana amenizará con un escogido programa los poblados marítimos la Banda municipal. El sitio señalado al efecto será el paseo de Colón de Pueblo Nuevo del Mar...

Por enfermedad del alcalde de Carlet don Bernardo Alcover, se ha hecho cargo de la alcaldía el primer teniente de alcalde D. Vicente Hervás.

Ha sido nombrado vocal de la Junta provincial de Instrucción pública D. Juan Izquierdo Alcalde.

El alcalde de Torre Baja ha participado al señor Gobernador que se ha presentado la viruela, con carácter epidémico, en aquella población.

Noticioso el señor Gobernador de que el juez municipal del Puig no había atendido una denuncia grave, ha puesto el hecho en conocimiento del señor presidente de la Audiencia...

Hoy ha comenzado el traslado de los regimientos de Guadalajara al cuartel del Refugio, y el de Mallorca al de San Juan de la Ribera...

Raposo para el Instituto y carreras de comercio, Aduanas, Telégrafos y Correos, Comedias, 16, segundo.

Noticias militares.—Ha pedido el retiro, con el haber que por clasificación le corresponde, el capitán D. Juan Sistierra Ferrandis.

—Se ha remitido a la superintendencia un estado del armamento que tienen los cuerpos de esta guarnición.

—Ha sido autorizado para trasladar su residencia el comandante D. Pablo Giner Bertrán.

—En la secretaría del Gobierno militar de esta plaza se interesa la presentación del soldado licenciado Bernardino Conde Alfarras, para enterarlo de un asunto que le incumba.

Para la inauguración de un velódromo en Burjassot, se verificarán el domingo próximo, a las cuatro y media de la tarde, carreras con arreglo al programa siguiente:

- 1.º Desfile por todos los corredores inscritos.
2.º Primera carrera.—Regional, dos kilómetros (diez vueltas). Premios: primero, 40 pesetas; segundo, 20; tercero, 10.
3.º Segunda carrera.—Local «Juntera» (libre para los ciclistas que no hayan obtenido premio en las carreras anteriores), dos kilómetros (10 vueltas). Premios: tres objetos de arte.
4.º Tercera carrera.—Nacional, cuatro kilómetros (20 vueltas). Premios: primero, 100 pesetas; segundo, 50; tercero, 25.
5.º Cuarta carrera.—Record del Km. (5 vueltas). Premio: una medalla de oro.
6.º Quinta carrera.—Consolación (para los corredores que no hayan obtenido ningún premio en estas carreras), 1 kilómetro (5 vueltas). Premios: primero, 20 pesetas, y segundo, 10.

El Ayuntamiento y Junta Municipal, en sesión que respectivamente celebraron en 24 de julio último y 3 del actual, acordaron sacar a subasta el arbolito sobre las caballerías que transitaban por el camino del Grao y puente de Nazaret...

Lo que, conforme a lo dispuesto en el artículo 29 de la Instrucción de contrataciones de 24 de enero del actual año, quedan expuestos al público los referidos acuerdos en la Secretaría de este Ayuntamiento para que durante el plazo de diez días puedan presentarse las reclamaciones que se quieran...

Desde el día 14 hasta el 31 del presente mes, de diez a doce, quedará abierta en la Secretaría de la Escuela Superior de Comercio de Valencia, calle del Mar, 120, la matrícula para el examen de ingreso.

Los que deseen matricularse deberán acompañar a la instancia, que irá dirigida al señor director, y que precisamente ha de ser de puño y letra del interesado, la partida de inscripción en el registro civil, una certificación en papel simple de hallarse revacuado, un timbre móvil de 10 céntimos y 750 pesetas en metálico.

Los que sean de fuera de la provincia de Valencia deberán presentar legalizada la partida del registro civil.

Mañana, día de moda en el balneario «Las Arenas», se dará un gran concierto a las seis de la tarde por la banda del Patronato de Pueblo Nuevo del Mar.

Tras ya a su término las obras de la nueva iglesia de las Siervas de María de la plaza de Mosen Sorell, y con tal motivo se celebrarán grandiosas funciones los días 8, 9 y 10 del próximo setiembre, en que tendrá lugar la inauguración al culto público de tan hermoso y artístico templo.

Háblase ya entre los aficionados al teatro de la próxima campaña de invierno. Comenzará el primero sus tareas, como siempre, el teatro de Ruzafa, donde actuará la misma compañía de la temporada anterior...

El Principal se dice que comenzará con unos conciertos por el pianista Malats; seguirá la compañía de zarzuela grande del maestro Gorgé, y después probablemente baile de espectáculo. Habrá el Tenorio de rigor; más tarde Balaguer y Larra con una buena compañía...

A la Princesa se dice que vendrá Donato Jiménez con la Mesa y Morano, o Joaquín Núñez con la Echevarría y Aráiza.

En Apolo zarzuela chica, con la Domingo y Corbón como base de la compañía.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el conde de Mónaco D. Luis Reig y don Federico Dapny de Lema.

Mañana, como todos los jueves, en el favorecido cinematógrafo de la Paz se regalarán bonitos juguetes a todos los niños que asistan a las sesiones de las 4, 5, 6, 7 y 8 de la tarde.

Con motivo de haber obtenido de Roma un Buleto declarando día de precepto la fiesta de la Patrona de Foyos Nuestra Señora del Parto, se preparan en dicho pueblo suntuosas solemnidades, que tendrán lugar los días 29, 30 y 31 del corriente y el 1.º y 2.º de setiembre...

Hoy ha marchado a Sollana, para tomar parte en las fiestas que se celebran en aquella población, la música del regimiento de Guadalajara.

En la Jefatura de Vigilancia se halla a disposición de su dueño una papeleta de empeño de la casa de préstamos de «La Unión», que encontró ayer tarde en la estación un agente.

Hoy se ha reunido la comisión mixta de Reclutamiento, fallando varias reclamaciones.

Previa la práctica de los ejercicios académicos preventivos, han obtenido el título de licenciado en la facultad de Tecnología los señores D. Tomás López, beneficiado de Santa Catalina de esta ciudad y D. José Díaz García, cura párroco de San Juan, de Alicante.

El inspector de alcoholes de esta provincia D. Juan Vincentí Reguera ha sido nombrado administrador de la Aduana de Alicante. Para sustituirle ha sido nombrado D. Joaquín Rosal Riveiro.

Habiendo manifestado propósitos de hacer revelaciones de mucha gravedad el individuo del cuerpo de Vigilancia Bonillo, el señor Gobernador ha oficiado al señor fiscal de la Audiencia para que se abra proceso.

Pelayo.—Domingo, Font y Mendozas, contra Esmonet, Mari y Rats. 15 céntimos.

Esta mañana han celebrado detenida conferencia al Alcalde, el exalcalde Sr. Ordaz y el contador Sr. Pérez acerca del déficit que resulta de la Batalla de flores del mes de abril. El Alcalde ha convocado para el viernes a las doce a la comisión organizadora de aquel festejo.

Hoy ha sido puesto a la venta en todos los kioscos por vendedores ambulantes, un librito referente al próximo eclipse de sol, y que puede ser de mucha utilidad a los que desconocen la Astronomía.

Dicho librito tiene las ventajas de estar escrito para Valencia, de contener todas las explicaciones con gran claridad y de estar al alcance de todos por su precio reducidísimo, pues cada ejemplar cuesta sólo cinco céntimos.

En este folletito se explica a los que no saben Astronomía lo que es el eclipse, la hora en que comenzará y terminará en Valencia el fenómeno, la hora en que la luz se oscurecerá más, los pueblecillos de los alrededores de la capital donde puede observarse mejor el eclipse, lo que hay que observar en él y los experimentos que pueden hacer los observadores.

Procedente del juzgado de Serranos se ha visto hoy en la Audiencia una causa incoada contra Pilar Ortiz Jesús sobre lesiones menos graves. La defensa ha estado encomendada al letrado D. Juan Tormo Artés.

Urberuaga de Ubilla.—Marquina (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídale Memoria y Guía. Se remiten gratis.

Esta noche regresará a Madrid el tercer tren botijo de la presente temporada. Los vendedores vendían los billetes de vuelta a muy bajo precio.

Toda familia debe tener un frasco de Sales de Mediana de Aragón.

En el tren-correo de Madrid han venido esta mañana la comisión de remonta de la Guardia civil y el inspector municipal de Sanidad Sr. Sanchis Bergón.

En el expreso de Barcelona ha salido don Francisco Llano.

La huelga de fundidores del taller del señor Montesinos se ha agravado por haber secundado la huelga los torneros del mismo taller.

La Alcaldía ha ordenado al administrador de la Casa del Pueblo ponga en conocimiento de las sociedades de esta capital que la Corporación municipal ha dispuesto el traslado de la Casa del Pueblo a la calle de Gracia, número 88.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: del Ayuntamiento de Gestalgar, 213'57 pesetas por atrasos, y por corriente, 893; Teresa de Cofrentes, 223, y Algar, 300.

La Guardia civil de Cofrentes ha denunciado a un sujeto llamado José María Martínez, que sin autorización de nadie estaba construyendo una sólida presa para tomar aguas del río Cabriel.

Mañana se reunirán las comisiones de la Junta de Obras del Puerto.

El pelo, que es don del cielo, no abunda, por nuestro mal; mas sabed, para consuelo, que todos tendréis buen pelo usando Petróleo Gal.

Crónica religiosa

Cultos para mañana: En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar y San Lorenzo, a las diez misa solemne con música y sermón en honor de su segundo titular San Lorenzo, y por la tarde segundas vísperas y procesión claustral con la reliquia del Santo Diácono.

En la iglesia de San Lorenzo Mártir, a las diez misa solemne con música y sermón en honor del Santo titular.

En el Patriarca, a las nueve y cuarto misa solemne con exposición y música, ofrecimiento de ramos, horas canónicas y reserva. Por la tarde, a las tres, exposición, vísperas y completas con música y reserva.

En el Salvador, a las diez misa solemne de renovación con música.

En los conventos de la Encarnación, Corpus-Christi, Santa Úrsula y Zaldís, a las cinco de la tarde ejercicio con exposición meditativa, estación, Rosario, cánticos y reserva.

Sucesos

Buen servicio.—Así puede calificarse el que ha prestado la Guardia civil del puesto de Játiva. En la noche del 3 del actual le fueron robadas al vecino de Aspe (Alicante) D. Ginés Botella un caballo, una yegua, un macho y una mula por unos gitanos que se hallaban acampados en aquellas inmediaciones.

Incendio.—En Jaraful se ha incendiado la casa núm. 8 de la calle de Siste-Agus, propiedad de D. José Serra Gil.

Captura.—La Guardia civil de Silla ha capturado a Blas Ribera Carbonell, presunto autor del robo de alhajas efectuado hace pocos días en casa de D. Salvador Fuster, calle de Ribera, núm. 6.

Atentado.—Ayer se retiraba por el camino de Picasent un sujeto llamado Vicente Martí Aiba acompañado de otros amigos.

Llegados al punto del resguardo, al preguntar uno de los guardas si llevaban algo de pago, contestó el Martí que una botella de aceite, pero que no quería pagar.

Amonestó el guardia Emilio Morata, de 46 años, y molestado el Martí, le hizo dos disparos con una pistola del 15, sin hacer blanco por fortuna.

Los municipales detuvieron al agresor y lo entregaron al juzgado de guardia.

Desgracia.—Ayer, estando merqueles una mujer que habita en barraca junto al Asilo de San Juan de Dios, cayó de la silla, fracturándose el brazo derecho.

Fue curada en la casa de Socorro del Puerto.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.

Vagos.—Por indocumentados, vagos y sospechosos han sido detenidos por la policía dos sujetos, que han ingresado de quince en el Abanico.

Caida.—En la casa de Socorro del Puerto ha sido aditido esta mañana Miguel Belonguer Navarro, que a consecuencia de una caída se había ocasionado la fractura del radio derecho.

Caida.—En la casa de Socorro de la Glorieta ha sido curado hoy el médico D. Francisco Higuera Montoya, que ha caído de un tranvía, ocasionándose contusiones en la frente, hombro y cadera izquierdas.

Los riegos en nuestra Vega

La pertinaz escasez de agua para el riego en la Vega valenciana, tras aparejados conflictos que pueden agravarse si no se pone mano fuerte y enérgica para corregir deficiencias que degeneran en verdaderos abusos, con daño irreparable para muchos regantes...

Nutrida comisión de labradores regantes de la acequia de Rascaña nos ha visitado hoy, manifestándonos que, correspondiéndonos hoy el turno de riego, juntamente con los de Mestalla y Tormos, se han visto desagradablemente sorprendidos al ver que por el cauce de la acequia de Rascaña no discurría ni una sola gota de agua. En su vista, han recorrido los azudes de Rascaña, Mestalla, Tormos, Cuart, Mislata y Fabara, encontrando el servicio de guardas vigilando y defendiendo su parte, excepto en el azud de Rascaña, en el que no había guarda, estando totalmente abandonado.

En esta visita han tenido ocasión de ver que la acequia de Tormos llevaba más de una muela de agua, y la de Mestalla la restante, dejando la muela para la capital y estando en seco la de Rascaña, como desde hace ocho días se encuentra.

Este abandono les ha llamado la atención, no espíndolosel satisfactoriamente, pues tienen derecho perfecto a la tercera parte de agua que trae el Turia a su entrada en nuestra Vega, y les ha dado ocasión a versiones y comentarios, de los que no debemos hacernos eco, pero que no son nada halagüeños para los que administran dicha acequia de Rascaña.

El hecho es digno de la mayor censura y merece corrección inmediata, al objeto de que no se repita, determinando la rula de los labradores a quienes se les priva del agua que les pertenece para el riego de sus campos.

Feria y fiestas en Játiva

He aquí el programa detallado de los festejos acordados por el ayuntamiento y Junta de Fiestas de dicha ciudad:

Día 15.—Al amanecer disna por las bandas de música de Játiva, Nueva y Primitiva, que recorrerán las principales calles; a las nueve de la noche serenatas en la feria; a la misma hora bailes populares en la plaza de Emilio Castelar, en los que tomarán parte aficionados bailarines, entre los que figuran los aplaudidos Hosta Camilleri y el Sr. Porta, de Valencia, y el Sr. Gandía, de Játiva, juntamente con los celebrados cantadores Evaristo y el Sabateret, con sus correspondientes dulzainas, tamboriles, guitarras, guitarrones y comparsas; y a las doce se disparará en la feria una gran traca de colores de 1.000 metros.

En los Circuitos Setabense y del Comercio se verificarán veladas musicales.

Día 16.—A las nueve de la noche velada en la feria por las bandas Primitiva y Nueva, bailes populares, y como el día anterior, a las doce veladas musicales en los circuitos recreativos.

Día 17.—Por la noche a las nueve bailes populares, y a la misma hora en la feria grandes serenatas por las citadas bandas y a las doce en los Circuitos del Comercio y Setabense conciertos.

Día 18.—A las nueve de la noche gran danza al estilo del país, en la que tomarán parte bailarines y bailarinas de la localidad; terminada la danza se disparará en la plaza de Emilio Castelar un magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por los señores Borrás hermanos y compañía. Veladas musicales en los circuitos recreativos.

Día 19.—Por la mañana a las nueve llegada de las bandas de música, que serán recibidas por las de la localidad, las cuales recorrerán la ciudad ejecutando alegres pasodobles; a las cinco de la tarde fiesta musical y grandes conciertos en las principales plazas de la población; terminados éstos se dirigirán las bandas de música a la feria, donde harán el desfile, y por la noche, a la hora de costumbre, en la feria y en los circuitos recreativos, grandes serenatas.

Día 20.—A las cinco y media de la tarde gran batalla de flores, hermoso festejo que será dirigido por los inteligentes artistas señores Bigné y Cortina, así como también el adorno de los carruajes, engalanándose la pista y palcos artísticamente; amenizarán el acto las dos músicas de la población.

Por la noche conciertos musicales en la feria y en los circuitos recreativos; a las once disparo en la feria de una gran traca de colores, de 1.000 metros, y a las doce se disparará en la plaza de Emilio Castelar un hermoso castillo de fuegos artificiales, a cargo del pirotécnico Sr. Granero.

Durante los días de feria lucirá espléndida iluminación el paseo de la Alameda, y estará adornado con magníficos arcos, banderolas, gallardetes y faroles a la veneciana.

Toros y toreros

En la corrida celebrada ayer en la plaza de Toros de la Corona se lidiaron reses de Mura, que resultaron regulares.

Ricardo Torres (Bombita) despachó sus tres bichos de un pinchazo y tres estocadas. Rafael Molina (Lagartijo) empleó tres estocadas para finiquitar a sus tres toros.

Ambos alcanzaron muchas palmas en quites.

En Vitoria

Con un lleno completo se celebró ayer en Vitoria la anunciada corrida, en la que se lidiaron toros de Alea, que fueron bravos y de poder.

Los rejoneadores Granés y Ledesma fueron aplaudidos.

Con los rejonos desecrdaron a uno de los bichos.

Chiquito de Begoña estuvo superior con la capa en uno de los bichos rejoneados, al que finiquitó descabellándolo.

Cocherito de Bilbao pasó bien a su primero, dándole media estocada caída y otra delantera.

A su segundo lo pasó paráidito, descabellándolo previos un pinchazo y una estocada buena.

Brindó al tendido de sol la muerte de su tercero, al que trasteó bien, despachándolo de una estocada superior que le valió una ovación y la oreja.

Estuvo superior en quites, toreando y en banderillas.

Mazzantinito estuvo regular en su primero. Lo despachó de media delantera caída. La muerte de su segundo la brindó al Algabeño.

Aspirantes y coeficientes

Con este título ha visto la luz pública en Madrid, editado por A. San Martín, librero, el volumen 1.º de Biblioteca Cómico-Militar, los tenientes «Polinomio» y «Karikato».

Con verdadera fruición he leído y releído las 32 páginas de que consta el volumen y me ha sabido a poco, tanto por lo bien escrito como por lo intencionadísimo de las viñetas que ilustran el tomo.

Biblioteca Cómico Militar será siempre de actualidad; escrita en el argot adoptado por todos los militares desde que ingresan en las Academias, a unos que por ser jóvenes lo tienen muy presente y a los viejos porque les recuerda sus tiempos de cadete, todos leen con deleite las escenas en que han sido actores, pues están trazadas de modo tan magistral, que son cuadros arrancados de la vida real.

Aspirantes y coeficientes traza con inimitable gracia los apuros, dudas, esperanzas, etc., por que pasan los aspirantes antes de su ingreso en la Academia, y ya lo hemos dicho, se queda uno con ganas de que sus 32 páginas sean dobles y que sus monos sean dobles en número también.

Si gan por este camino los tenientes «Polinomio» y «Karikato», y aunque en España hay pocos que se dediquen a escribir que ganen algún provecho más merecido que éstos no creemos exista nadie.

Me enhorabuena y espero con ansia el volumen segundo.

MANUEL GRAU.

Las negociaciones ruso-japonesas

Los telegramas de Washington contienen interesantes pormenores de la primera entrevista de los negociadores rusos y japoneses, en Oyster-Bay, celebrada el sábado último.

El yate May-Flower, donde debían encontrarse los representantes de las naciones en guerra, por especial invitación del presidente Mr. Roosevelt, se encontraba empavesado.

Al llegar a uno de sus costados la embarcación presidencial hicieron la salva de honor los cañones de a bordo, siendo contestados por los cruceros norteamericanos Dolphin y Galveston, que se encontraban en la rada.

La banda entonó el himno Star Spangled Banner, coreado por los jinetes de la marinería.

A poco de hallarse Mr. Roosevelt en el May-Flower, hizo su entrada en bahía el crucero Tacoma, llevando a bordo a los plenipotenciarios japoneses, que fueron saludados con una salva de 19 cañonazos. Inmediatamente que los diplomáticos nipones puseon el pie en el May-Flower, se verificó un presentamiento a Mr. Roosevelt, siendo recibidos primeramente los japoneses como vencedores.

El mismo ceremonial se siguió con los delegados rusos, llegados pocos minutos después en el Chatonoga.

Hecha la presentación de unos negociadores a otros por el presidente de los Estados Unidos, se sirvió a bordo del May-Flower un espléndido almuerzo. No hubo más brindis que el de Mr. Roosevelt, quien se expresó de este modo:

«Señores: Os propongo un brindis, rogándoos que me acompañéis levantando vuestras copas, puestas de pie y en silencio. Este brindis no debe tener contestación. Babel por el bienestar y la prosperidad de los soberanos y de los pueblos de dos grandes naciones, cuyos representantes se encuentran hoy a bordo de este buque.

Hago fervientes votos por que en interés no solamente de esas dos grandes potencias, sino de la humanidad entera, se concliera en breve una paz justa y perdurable.

Diez minutos después de desarrollarse esta escena imponente, abandonaban el May-Flower el presidente Roosevelt y los delegados extranjeros, repitiéndose las salvas de ordenanza.

Notas de un curioso

Una expedición al Himalaya

Hace tres años que una expedición, compuesta de ocho intrépidos ascensionistas, se lanzó al arriesgado asalto del Himalaya, intentando escalar el pico llamado del Chogovi, que a pesar de no ser el más elevado de los que por allí existen, mide la enorme altura de 8.000 metros.

Los ascensionistas llegaron hasta 6.000 metros próximamente; pero al llegar allí tuvieron que detenerse sin coronar la cima, porque la distancia lejana en que se hallaba su base de operaciones, la mala e insuficiente alimentación y el enrarecimiento del aire en aquellas regiones, fueron debilitando las fuerzas de los expedicionarios, hasta el punto de obligarles a abandonar su empresa.

Pero aquello no fué más que momentáneo, porque al volver a Francia sólo pensaron en intentar la ascensión del Himalaya por un lado aún más elevado, dedicando sus afanes al estudio de la arriesgada empresa.

El día 5 del pasado mes de julio salieron de Marsella, a bordo del vapor Sumed, el doctor M. Saout-Guillarmont, M. C. A. Raymond y M. Alexis Pache, con objeto de ascender al pico llamado Kangchenjunga, situado en la parte Norte del Himalaya, y cuya altura pasa de 8.585 metros sobre el nivel del mar.

Esta expedición, la más arriesgada de cuantas se intentaron hasta el día, mereció la pena de seguirse con atención, pues se trata de lugares donde nadie llegó; de escalar uno de los picos más altos del mundo.

El detenido estudio que se ha venido haciendo durante dos años, las cartas, fotografías y demás informes han sido suministrados por el Dr. Freneville, creyéndose que con tan pocas probabilidades de éxito, tanto por la proximidad al ferrocarril, como por las observaciones fotográficas en las cuales se ve una grieta que parece accesible.

Si los intrépidos ascensionistas consiguen su objeto, habrán batido el record de altura.

Hasta el comienzo del siglo XVIII el ascensionista que había conseguido mayor altura fué M. Cortez, subiendo al pico de Sopocotepet, 5.600 metros.

A fines del citado siglo, M. Graham consiguió llegar a 7.200 metros, precisamente en el Himalaya, y en un punto cercano al que es ahora objeto de la expedición citada.

Este record no ha sido jamás batido, pues el célebre matrimonio Bullock-Wozhmann consiguió pasar de 7.000 metros en la región de Karakurum y Zarbruggen, y a 6.900 en la de Anconesgua.

VICHY FUENTE HERON

A 25 céntimos sin envase; cura el estómago, facilita la digestión y abre el apetito. Indispensable a los estómagos delicados. Da un sabor más agradable al vino que el agua de Beiz o Sifón. DE VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS

Gran Balneario propiedad de la Sociedad anónima Vichy CATALAN

Caldas de Malavella—Provincia de Gerona TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE Aguas minero medicinales naturales, alcalinas, bicarbonatadas, sódicas, de reputación universal, superiores y más económicas que sus similares extranjeras.

ESTOMAGO MILES de enfermos deben su salud a este medicamento. Farmacias y droguerías. Confites SUM, lo mejor para el ESTREÑIMIENTO. ¡oseta como.



R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana jueves 10 en la parroquia Iglesia de San Martín, serán en sufragio del alma de

D. Ramón Batlles Felíu

en cumplimiento del sexto mes de su fallecimiento Su viuda doña Ramona Daroqui y demás familia ruegan a sus parientes y amigos la asistencia a alguna de dichas misas, por que les quedarán sumamente agradecidos.

COMIDA Y CENA DEL GATO

VERDE. CAFE-RESTAURANT CALLE DE LA PAZ, letra P. Todos los días helados especiales.

Cinematógrafo de la Paz

Todas las noches audiciones gramofónicas y proyecciones de cinematógrafo. ¡Éxitos! El Pontemkin y Batalla de flores. Los jueves por la tarde regalo de juguetes a los niños.

Consulta de enfermedades de los ojos del Dr. Juan Campos

EX-AYUDANTE Y SUCESOR DEL DR. CERVERA Caballeros, 46, principal Todos los días de doce a dos.

DR. A. FAUS

Especialista en enfermedades del pecho, garganta, nariz y oído Embalsch, 9, bajo Consulta de once a una

GRAMOFONOS CUESTA SALON CUESTA

aparatos de fotografía GRAMOFONOS CUESTA

Pedro Domecq

Jerez de la Frontera CASA FUNDADA EN 1730 VINOS Y AGUARDIENTES ESTILO COGNAC

EL GATO VERDE

CERVECERIA - RESTAURANT PAZ, letra P. - Teléfono 155

MAÑANA DIA DE MODA

Helados del día ALMOND - PUDING GLACE TURRON DE FRUTAS

Restaurant

Servicio a la carta y por cubiertos a 3'50 ptas. Plato del día. -ALOYO A LA FRICANDO

Anuncios de Corporaciones

Rekanntmachung Consulado del Imperio Alemán. -Valencia. Nach einer Mitteilung des Kaiserlichen General konsulates zu Barcelona wird: S. M. S. Charlotte vom 22. bis 28. Oct., Barcelona. v. 19. Febr. bis 1. März. 06, Arosa Buchi. v. 3. bis 15. Februar 06, Cadix. v. 2. bis 18. Oct., Cartagena. v. 7. bis 15. Sept., Cartagena. v. 9. bis 12. Sept., Ferrol. v. 5. bis 13. Sept., Las Palmas. S. M. S. Charlotte v. 6. bis 18. Sept., Las Palmas. S. M. S. Stein v. 23. bis 30. Aug., Vigo. S. M. S. Habicht v. 19. bis 24. Febr. 06, Vigo. v. 28. Aug. bis 2. Sept., Santa Cruz. Diejenigen deutschen Reisebegleiter, welche ihrer Militärpflicht noch nicht eruegt haben, werden dadurch Gelegenheit finden, sich militaerärztlich untersuchen zu lassen. Valencia den 9 August 1905. -Der Kaiserliche Konsul: i. v., R. Polster.

De todas partes

Peces de... lúces El príncipe de Mónaco, en una reciente excursión científica a las islas Canarias y a las Azores, ha descubierto unos peces raros.

Utilizando un aparato que desciende hasta el fondo del mar, recogió varios peces curiosos, cuyos ojos son especie de lámparas que iluminan buen trozo del mar.

Es la parte inferior del aparato óptico la que proyecta luz, luz que sucesivamente varía de colores, rojo, verde, azul, amarillo, etcétera.

Después de algunas experiencias se ha averiguado que esos cambios de colores se operan a voluntad del pez.

Algodón artificial Un nuevo invento, de gran aplicación, se está perfeccionando en la industria textil.

Ya se elabora en gran escala el algodón artificial en Inglaterra, en Suecia y en Alemania, y muy pronto se abrirán nuevas fábricas de este textil en Austria, en Italia, en América, demostrando, como se halla por la práctica, que es un plugie negocio elaborar el algodón artificial, aún en los sitios en que la naturaleza permite el cultivo del algodón, porque la fibra de éste no resulta más barata ni mejor que la obtenida de la madera del pino por los procedimientos que se emplean.

Lo malo que hay es que en España tampoco poseemos los grandes pinares que se necesitan para extraer el algodón artificial.

Contra los catarros El doctor A. Well, de París, preconiza la eficacia de los rayos X como remedio seguro contra los catarros crónicos de todas clases.

En los intestinales, aplicados en el abdomen dos ó tres veces por semana, sin traspasar los límites de tolerancia de la piel, los resultados alcanzados en enfermos refractarios a todo tratamiento fueron verdaderamente notables.

Anécdota de Bismarck El difunto príncipe de Bismarck, requerido para enviar notas biográficas suyas con destino a una enciclopedia, respondió lacónicamente en los siguientes términos:

«Leopoldo Eduardo Otón de Bismarck, nacido en Schonhausen, en la Vieja Marca, el 1.º de abril de 1815. Miembro del Landtag prusiano en 1847; embajador regio prusiano en la Dieta germánica, el 1851; embajador en la corte imperial de Francia, el 1862; ministro de Estado de Prusia, el 25 de setiembre del mismo año; canciller de la Confederación germánica, el 1867; canciller del Imperio alemán, el 1871. -Fert und annee regitur.»

El microbio El microbio es nuestra pesadilla. Microbios en la atmósfera, microbios en el vestido, microbios en la calle, microbios en la casa, microbios en el cuerpo humano, microbios hasta en la sopa.

¡No se puede vivir! En una información oficial hecha por médicos de París, se dice que fueron encontrados 19.000 microbios en dos billetes del Banco de Francia que llevaban cinco años de circulación.

Los bacilos que más abundaban eran los de la tisis y de la difteria. Y dice un buen señor que comenta la noticia:

«En vista de que en muchos países—principalmente España—la gente baja acostumbra a llevar los billetes del Banco en la boca, el descubrimiento médico es de una gran importancia higiénica.»

¿Por qué será que mientras los españoles, tildados de ignorantes, conocemos bastante la vida y costumbres de los demás pueblos, los extranjeros, que tanto blasonan de cultos, nos desconocen por completo?

En España, como en Inglaterra, Francia y la China, la gente baja no lleva billetes del Banco en ninguna parte porque no los tiene, y cuando logra adquirir uno, lo guarda cuidadosamente para... que no se constipe.

Corriente oceánica La principal y más notada de las grandes corrientes oceánicas es el Gulf Stream, que arranca de la Florida por un lado, y Cuba y la isla de Bahama por otro.

Mide de ancho en la parte más estrecha 75 kilómetros. La corriente avanza a razón de 8 kilómetros por hora.

Signe la costa del Atlántico hasta Terranova; atraviesa luego el Atlántico, y va a bañar las playas de Inglaterra y de Noruega. El Gulf Stream se divide en Terranova, en tres ramas: una hacia Irlanda, Escocia y Noruega; otra con dirección al golfo de Vizcaya, y otra camino de Oeste de África y de la América meridional (corriente de Guinea.)

Los auricultores de teléfonos En un mitin de la Sociedad médica del Cáucaso, un doctor de Tiflis ha atraído la atención del auditorio, disertando acerca de los peligros de infección que ofrecen los auricultores del teléfono indistintamente por multitud de personas.

Para prevenir todo contagio, recomienda la desinfección del aparato antes de utilizarlo y después de utilizado.

En cada estación telefónica debe encontrarse alguna materia desinfectante. El que vaya a servirse del auricular lo desinfecta, haciendo lo propio al terminar la conferencia.

Trasladamos esta nota al Sr. Esteve para que adopte el higiénico procedimiento.

FORTIS Plato del día para mañana: Lomo a la Diabla (TELEFONO 57)

ULTIMA HORA

AGENCIA MENCHETA Conferencias telefónicas

Madrid 9, 15'15 «El imparcial» Dice que diariamente se reúnen las comisiones municipales para oír el informe de los gremios acerca del pliego de condiciones para arriendo del impuesto de consumos.

Hasta ahora sólo ha informado un representante obrero. Censura la indolencia y apatía de los gremios en este asunto.

Afirma que la persistencia en esta campaña tiene por objeto mejorar las condiciones de la vida.

Cita como caso análogo lo que ocurre con la ley de Alcoholes.

«El Liberal»

Cree que si Rusia no acepta ahora las condiciones del Japon, pronto tendrá que aceptar otras más vejatorias.

Afirma que nadie podrá impedir que la derrota sirva para derrocar el imperio moscovita.

«El Globo»

Aconseja al Gobierno procure a todo trance no tener minorías en el Senado, pues esto le acarrearía graves conflictos, aunque contase con el voto de los senadores palatinos.

«El País»

Contestando a un artículo de El Correo Español, dice que no le engrie el triunfo alcanzado por la renuncia del P. Nozalada.

Es un triunfo modesto. El aspira a que desaparezcan las órdenes monásticas de España.

Más que la renuncia del P. Nozalada, lamenta el fracaso del Sr. Maura.

«A B C»

Inserta un artículo titulado «Mater admirabilis». Elogia a la infanta doña Isabel. Dice que acude solícita al socorro del desvalido y a enjugar lágrimas.

Ama al pueblo y el pueblo la ama a ella. Comisiones Una comisión de Valladolid, de la que formaba parte el Gobernador, presidida por el Sr. Canalejas, ha visitado hoy al Sr. García Prieto, para hablarle de asuntos locales.

Con igual objeto le ha visitado otra comisión de Badajoz. El viaje del rey.—La presidencia del Senado El Sr. García Prieto nos ha dicho que ignora lo del aplazamiento del viaje del rey al extranjero.

Dice que no hay nada definitivamente acordado en el asunto. Ha negado que el Gobierno tenga el propósito de designar al señor marqués de la Vega de Armijo para presidir el Senado.

Consejo

El día que llegue a Madrid el Sr. Montero Ríos se celebrará Consejo de ministros para tratar de las negociaciones sobre Marruecos y aprobación definitiva de algunos tratados de comercio.

Descendimiento de un globo Cogolludo.—Descendió el nuevo globo, soldado por el Parque de Guadalajara. El descendimiento reconoció por origen un escape de gas.

De Bilbao

El presidente del Sporting-Club recibió aviso del comandante del Giralda de que en breve llegará S. M.

Las regatas se verificarán por el siguiente orden: Días 10 y 12 nacionales para disputarse las copas del rey y del Sr. Martínez Rivas. Días 11, 13, 14 y 15 internacionales.

De Vigo

Han sido detenidos 12 obreros de distintos oficios que pretendieron evitar el desembarco de los tipógrafos forasteros.

Los huelguistas tipógrafos, en vista del fracaso, tratan de que la huelga sea general.

De Santander

La Batalla de flores estuvo animadísima. Presentáronse multitud de carruajes artísticamente adornados.

El adorno de las tribunas fué muy elogiado. Obtuvo premio los carruajes de los señores Martínez Alonso, Calzal, López y Martínez.

De las tribunas, obtuvo premio la de la Unión Club. El desfile resultó brillante.

De Sanlúcar

Llegó un personaje extranjero. La policía le detuvo con muy malos modos por la simple denuncia de un muchacho vagabundo, que lo acusó de haber intentado realizar actos deshonestos con él.

El juzgado comprobó la falsedad de la denuncia y le puso en libertad, dándole todo género de satisfacciones.

La colonia verantera protesta de la inculcable conducta de la policía. Madrid 9, 16:15.

De San Sebastián

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Disponiendo cese D. Antonio García en el cargo de vocal del Consejo forestal.

Ascendiendo a ingenieros jefes de primera a D. Rafael D'Ordoñ, D. Adolfo Martínez, don José Quiroga Ballesteros y D. Juan Madelra. Ascendiendo a ingeniero jefe a D. Francisco Spinoza.

Concediendo la gran cruz del Mérito Militar a los generales de brigada Sres. Arenas y Nicolán.

Autorizando por gestión directa las obras de la fiscalía de Madrid.

Nombrando presidente de sección de la Audiencia de Córdoba a D. Eduardo Ulbarri. Id. magistrado de la de Soria a D. José López Mosquera.

De Vigo

En una cantera de los alrededores de la ciudad hubo hoy un desprendimiento de terreno. Sepultó a varios obreros.

Una piedra cogió a Manuel Fuentes, y se halla agonizando.

Esta madrugada fueron detenidos otros seis obreros tipógrafos.

Suicidio

El expreso de Santander arrolló esta mañana en el puerto de los Franceses a un joven de 21 años, dependiente de comercio, llamado Eugenio Hernández.

Le cortó ambas piernas. Fué conducido al Hospital de la Princesa. Créese se trata de un suicidio. Madrid 9, 18:15.

Cotización

En el corro se han hecho hoy: El 4 por 100 interior a 78,65. Los francos a 32'30. Las libras a 33'25. Las obligaciones del empréstito a 99,90.

De San Sebastián

Mr. Cambon ha estado en el Hotel de Londres, con objeto de visitar al Sr. Montero Ríos.

No le ha podido ver por hallarse en aquel momento conferenciando al presidente con el Sr. Ruiz Martínez, jefe de los demócratas sevillanos.

Dícese que Mr. Cambon ha venido de París con instrucciones de su Gobierno para continuar las negociaciones sobre Marruecos. Se dice que hay una verdadera lucha diplomática respecto al punto en que ha de verificarse la conferencia.

Se asegura que los marroquíes guardan una actitud sospechosa respecto a la conferencia. Mr. Cambon volverá esta tarde al Hotel con objeto de ver al Sr. Montero Ríos.

El Sr. Montero Ríos creese saldrá el viernes para Madrid, pues ha dicho que quiere estar el sábado en la corte.

Regresará otra vez a San Sebastián. El Sr. Ugarte vino de Fuenterabía con objeto de hablar con el jefe del Gobierno.

No logró su propósito por durar todavía la conferencia con el Sr. Ruiz Martínez.

D. Pío Gullón vino esta mañana con su hijo y conferenció con los Sres. Montero y Mellado.

Al primero le han visitado también los señores marqués de Ibarra y Valero de Palma. Devolución de pasajes En breve se decretará la devolución del importe del pasaje de las familias de los militares que regresaron de Ultramar.

Los retirados En breve se acordará que los retirados puedan cobrar sus haberes en las zonas, aunque subsistieren los habilitados.

Instancia desestimada Ha sido desestimada la solicitud de las madres de los alumnos que no obtuvieron plaza en la Escuela Naval.

De Coruña Se han declarado en huelga los obreros empleados en la traida de aguas por haber sido despedidos algunos de sus compañeros.

Según los preparativos para las próximas fiestas. La batalla de flores promete resultar brillante.

Desde Barcelona

Barcelona 9, 17:19. Los huelguistas Dos oficiales cerrajereros huelguistas han visitado al gobernador civil, participándole que en vista de la falta de recursos marchan a pie a Madrid, y que se lo hacían presente para que no se los moleste en el camino.

En vías de arreglo Hállase en vías de solución la huelga de albañiles de Villanueva y Geltrú.

Arrollado por un tren Entre las estaciones de San Vicente de Calders y la de Vendrell ha sido arrollado por un tren un sugeto, al parecer albanil, que ha quedado muerto en el acto.

No ha sido identificado. La brigada eventual Esta noche reunirse en el local de la Fraternidad Republicana los obreros que componen la brigada eventual del ayuntamiento para adoptar acuerdos que contrarresten el que tomó la Corporación de suprimir dicha brigada.

Extranjero

Banquete Cowes 9.—Dióse un banquete en honor de los marinos franceses. Pronunciáronse brindis entusiastas.

La fiebre amarilla Nueva Orleans 9.—Durante las últimas 24 horas han ocurrido 333 invasiones y 105 defunciones de fiebre amarilla.

El rey Eduardo. París 9.—Cuando regrese el rey Eduardo de Mariembach se detendrá aquí unos días para conferenciar con el presidente de la República y el jefe del Gobierno.

General enfermo San Petersburgo 9.—Se halla gravísimamente enfermo el general Dragomiroff.

La paz San Petersburgo 9.—El aplazamiento de las negociaciones para la paz no obedece al retraso en llegar los buques, sino a los reparos que presenta el representante del Japon, barón Komura.

Dúdase que lleguen a entablarse las negociaciones. Hundimiento New-York 9.—Se han hundido los almacenes de Alfán.

Hen resultado oten heridos. Anarquistas Portsmouth.—Han sido detenidos dos anarquistas italianos, que llevaban bombas explosivas.

Créese que preparaban un atentado contra Wilto. Se han adoptado precauciones.

Bombardeo París 9.—Los japoneses bombardearon el domingo una batería del río Tumel. Se retiraron sin destruir.

Vacaciones París 9.—Ha marchado a Saboya, en uso de vacaciones, el ministro de Negocios extranjeros.

Sección amena

El médico.—¿Cómo sigue el enfermo? La mujer del paciente.—Muy mal, doctor. No hay medio de hacerle tomar lo que usted ha recetado. Se comió la capsulasma; pero se resistió a tragar las sanguijuelas.

En el juzgado: —¿Qué mal instinto le ha inducido a usted a quedarse con el portamonedas, en vez de restituírselo a su dueño? —No es mal instinto, señor juez, el que me ha guiado; ha sido el instinto de conservación.

CHABADA —Deja primera-dos-cinco que los chicos se una-tres, que si Paço es un buen mozo, también es guapa la Inés. Ayer su cuarta-primerá, con la que charé un ratito, me dijo que la muchacha tiene su capitalito.

¡Que está un poco delicada! eso yo creo no es nada; con una instancia todo se verá pronto curada.

Solución a la anterior: Tabacalera.

Imp. de J. Guix, Miñana, 7 y 9, Valencia

JARABE PECTORAL

ANTISEPTICO SEDANTE
del Dr. Greus

Preparado con bromoformo, fenol, heroína y benzoatos sódico y amónico

Es un seguro remedio de toda suerte de afecciones de las vías y aparato respiratorio, desde las más sencillas hasta el más acentuado estado congestivo ó consuntivo. Es, pues, un antiséptico pulmonar de primer orden, que cura las afecciones de la garganta, de los bronquios, de los pulmones; la ronquera, catarros; estados diséicos y asmáticos y toda clase de tos, por crónica que sea, incluso la de los tísicos y la coqueluche ó tos ferina, azote de nuestros niños.—Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas, y especialmente en la farmaciadel Doc. or Greus, plaza de Sta. Catalina, 4, y en su laboratorio, Peris y Valero (antes Paz), letra N.—VALENCIA.

La Perla Antigastrálgica
Del Doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTÓMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acidez ó vómitos, vémitos después de las comidas, inapetencia, debilidad, estomacal, náuseas, disenteria, y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones.

Para mayores datos dirigirse al autor.

DEPOSITO.—Sevilla, el autor, farmacia Globe, Tetán, 26.—En Valencia, D. José Andrés y Fabia, D. Ignacio Cortés; al por mayor don Blas Casca y Hijos y D. José Quasada.

Precio de cada frasco, 24 reales

BICARBONATADAS SÓDICAS-LITÍNICAS **SALES DEL PILAR** CAJAS DE 10 PAPELES PARA 10 LITROS DE AGUA

SIN RIVAL PARA LAS AFECCIONES DEL ESTÓMAGO, HIGADO, RIÑONES é INTESTINOS

INFALIBLE contra la OBESIDAD

De venta en Farmacias y Droguerías.—Agentes generales para España y Portugal: Sres. Jové y Blanc, Barcelona.

ZAMPIRONI FIDIBUS INSECTIFUGOS

Verdadera pastilla MATA MOSQUITOS

Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones.

De venta en las principales Farmacias, Droguerías, Perfumerías y Bazares.

BALNEARIO DE BENIMARFULL

MEDICO-DIRECTOR: Dr. D. Amado Ballester

AGUAS SULFHDRIICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SÓDICAS

Temporada oficial De 15 de Mayo á 15 de Octubre

Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPESISMO REUMATISMO SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para a curación de los padecimientos del aparato digestivo por crónicos que sean.

ITINERARIO: Por ferrocarril (Estación del Norte) en el tren que sale de Valencia á las 8 y 20 minutos de la mañana, tomando billete directo hasta Muro y transbordando en Carcagente y Gandía. En la última estación de Muro espera el coche del ESTABLECIMIENTO, á la hora de llegada del citado tren, que es la una de la tarde. Los Sres. bañistas que quieren seguir otro itinerario ó desean no les reservar habitaciones determinadas, deben avisarlo con tres días de anticipación al Administrador del Balneario.

AGUAS EMBOTELLADAS: Se venden en las principales farmacias y droguerías.

Para los pedidos dirigirse á D. Eduardo González, San Vicente, 185, Valencia.

Para más noticias dirigirse á dicho Sr. González ó al Administrador del Balneario.

BATALLA DE FLORES

Se han puesto á la venta las fotografías de los carruajes, en el ORAW-RAFF, Colón, 28,

IMPRENTA DE J. GUIX

CALLE DE MIÑANA, 7 y 9

En este establecimiento se confeccionan con esmero y prontitud cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

Surtido material para la edición de toda clase de obras.

— PRECIOS ECONÓMICOS —

J. GUIX, MIÑANA, 7 y 9, Valencia

Cura radicalmente:

EPILEPSIA INSOMNIOS ELIXIR YVON ENFERMEDADES NERVIOSAS

Del mismo Autor: ERGOTINA

TRAVAIL CONTINUEL

4 á 8 ptas. por día

Se desean personas de ambos sexos para trabajar con nuestra máquina de hacer calceta, simple y rápida; trabajo seguído todo el año á domicilio, sin experiencia. La distancia no importa y vendemos nuestro trabajo. Diríjase: Compañía LA COLMENA. EEEE. 5, calle Elisabets.—Barcelona

ADRIA Compañía Real Húngara de Navegación Marítima

Servicio rápido para Marsella directo

Salidas todas los miércoles para Marsella, Génova, Malta, Messina, Ríposto, Catania, Bari, Trieste y Fiume. Camarotes cómodos y excelente mesa. Se expiden billetes de ida y vuelta á precios reducidos, valedores 90 días.

Consignatario: ALBERTO RIES, Pasqual y Genis, 27.

Enolaturu Zarza-Costas

Depurativo de la sangre que regulariza la circulación, evitando las congestiones y la apoplejía, que destruye los herpes, venéreas, escrófulas y demás humores que motivan picazón, irritaciones, pesades de cabeza, insomnios, etc.

LICOR BREA COSTAS

Aconsejamos el uso del LICOR BREA CON SAVIA DE PINO Y BALSAMO TOLU DE COSTAS, por ser inmensamente más útil y ventajoso que cualquier otro licor preparado con brea solamente. Muy pocas dosis bastan para convencerse de ello.—Véndese en Madrid en las farmacias: Pantojas, 6; Mesón de Paredes, 22; Arenal, 2, y principales de España. En Valencia: antigua farmacia de Costas, frente al campamento de Santa Catalina. Abierta toda la noche.

VAPORES DIRECTOS á Barcelona

Salidas fijas todos los domingos, á las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPAÑIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

DIRECCION: Luis Vives, 3, entresuelo. Despacho de pasajes en la Agencia: Orza, Contramuelle, 7.

CONSEJOS PRACTICOS SOBRE EL

Higiene de la primera infancia CON UN APENDICE AGERCA DE LAS enfermedades de los niños

7.ª edición por F. VIDAL SOLAERS

DOCTOR EN MEDICINA DE LA FACULTAD DE PARIS Y FUNDADOR DIRECTOR DEL HOSPITAL DE NIÑOS POBRES DE BARCELONA

Obra indispensable á los padres para criar debidamente á sus hijos.

La nueva edición consta de 750 páginas, teniendo intercalados en el texto más de 200 grabados. Véndese á 6 pesetas ejemplo.

Franco de Gracia, 86, pral., Barcelona

Para los suscritores de LA CORRESPONDENCIA VALENCIANA véndese dicha obra á 5 pesetas ejemplo.

LAS ESQUELAS MORTUORIAS

SE ADMITEN EN "La Correspondencia de Valencia," hasta las seis y media de la tarde

Pavimentos de asfalto

Estos pavimentos son los de mayor duración, más higiénicos, ligeros y económicos que se conocen. Un terrazo con pavimento de asfalto no tendrá goteras jamás; en unos setenas asfálticos desaparece la humedad por completo.

Primo Través, Portal de Valldigna, 12, 1.

ABONOS QUIMICOS SOCIEDAD ANÓNIMA CROS Princess, 21.—BARCELONA

Superfosfatos.-Nitrato de sosa. Sulfato amónico.-Sales de potasa, etc.

Depósitos en los principales Centros Agrícolas de España

En la provincia de Valencia. Pídanse precios y noticias mercantiles y noticias de la Sociedad Anónima Cros en Valencia.—Colón, 52. Almacén en Valencia, Sueca y Cullera.

Servicios gratuitos Análisis de tierras. (1) Consultas é instrucciones sobre el empleo de los Abonos.—Suscripción á la revista "Los Abonos Químicos," y envío de varios folletos. Diríjase al Director de las oficinas de Información técnica agrícola D. Juan Gavilán Zorrilla, 4, principal.— Madrid (1) Enviense por correo 200 gramos

Antidoto Soberano de las enfermedades biliosas ES EL PURGANTE DE ANDRES Y FABIA

Farmacéutico premiada de Valencia

CORRIGE INMEDIATAMENTE: INAPETENCIAS, CIEDECS, NAUSEAS, INDIGESTIONES, AFECCIONES NERVIOSAS, IRREGULARIDADES DEL MENSTRUO, VAHIDOS, VOMITOS, ESTREÑIMIENTOS, DOLORES DE CABEZA, Y OTROS PADECIMIENTOS DE ESTOMAGO.

Se completa también como simple purgante por ser agradable al paladar, suave y rápido en sus efectos. Se vende en Valencia, farmacia calle de San Vicente, 17, y principales de esta ciudad, á 2 pesetas caja. Acompaña instrucción.

PERSIANAS de Joaquín Navarro

con patente de invención, se construyen de todas clases

4, Plaza de Mirasol, 4

Oro y plata

Se compran alhajas y otros objetos de oro y plata usados, á precios ventajosos. Esta antigua y acreditada casa continúa dedicándose á la compra de galones finos y monedas de oro y plata falsas, pagándola por todo el valor que las mismas tengan: plaza de Colado, 1, bajo, esquina á la calle de Ercilla, s/n. Oaxa de Oro.

TENIRSE el pelo y la barba CON EL AGUA DEL CANADA del Dr. Costas

Inocente composición de instantánea y seguro resultado.—Pídanse al Dr. Costas, San Vicente, 145, farmacia abierta to á la noche.

Dinero á rédito

Sobre fincas y contra pagaré libradas é evaluados por el propietario. Diríjase con ofertas y demanda al Centro Hipotecario. Ballesteros, 2, de 9 á 14.

Máquinas usadas para coser y hacer medias

Se compran, compran y cambian de todos sistemas. Máquinas para coser, desde 3 duros; calle de Salvá, 4, bajo. Hay á la venta medias y calcetines á precios baratos

GUIN ENRIQUE PINK TALLER DE CONSTRUCCION

Jesus, 67 Valencia

Antes C. Ruzafa, 70

ARMADURAS DE HIERRO Y MISTAS JACENAS. PUENTES FUNDADOS Y TODA CLASE DE CONSTRUCCIONES METALICAS.

Teléfono núm. 884

Dependiente

Para una casa en el negocio de exportación, en el litoral se necesita joven inglés práctico en la correspondencia mercantil. Diríjase por correo con detalles á R. P. Reiss, V.ajo, 3.

Precedente de una subasta se vende

Un motor á gas, fuerza de cuatro caballos. Un aparato sierra circular con todos sus accesorios. Un aparato capilladora para madera. Todos estos aparatos están casi sin usar y pueden verse en la calle de Hernán Cortés, 7, bajo, Ebastería de los Sres. Ferrer y Mir.

PERSIANAS

No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Maset, calle Calatrava, 1 y 3, donde encontrará de toda clase y gustos, á precios tan reducidos como los podrá tener la primera casa de esta clase.

Calle de Calatrava, 1 y 3

Motores á gas J. Maset y Cia. se vende uno de 28 caballos, y otro de 40. Para tratar, plaza de Villars, 2, despacho de 10 á 1.

Portería

La desea un matrimonio con una hija de 21 años, uno y otra de imborrables condiciones y con personas que les abonen. Ramón, Bailén, 14, 1.ª derecha.

Compañía Valenciana DE NAVEGACION

SERVICIO REGULAR DE VAPORES entre España, Francia é Italia para carga y pasajeros

Todo los viernes salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Todos los domingos salidas para Barcelona, Tarragona, San Feliu de Guixols, Marsella y Ginebra, admitiendo para Llerma en viajes alternos.

DIRECCION: Luis Vives, 1, entr. AGENCIA: Contramuelle, 7.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino

Londres y Hamburgo El Solis saldrá el sábado 12 del actual.

Para Londres y Amberes El Luque saldrá el sábado 12 del actual.

Consignatarios: Sres. Mac-Andrew, y Compañía, calle de la Paz, letra J, principal.

VAPORES ASTURIANOS

Itinerario fijo—

El Barambio saldrá de este puerto el día 11 de actual para Aguilas, Málaga, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Riveda, Gijón, Santander y Bilbao, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario: Sra. viuda de Basterrech, calle Pataca, núm. 21. En el Grao darán razón los Sres. Remasa y Miguel, Muelle, 9.

El Liza saldrá el 12 de actual.

Para Glasgow El Jeraus saldrá el jueves 10 de actual.

Consignatarios: Hueso y Olcina, calle del Pintor Sorolla, 11, principal.

Vapores de los Sres. Ibarra y O.ª Sociedad en Comandita de Sevilla CON ITINERARIO FIJO SERVICIO CORRIENTE

Cabo Tortosa saldrá de este puerto el 10 del actual para Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga y pasajeros.

Cabo Orox saldrá el 11 del actual para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Oádiz, Algeciras, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.

También para Barcelona, Bayona, Dunkerque, Havre, Rotterdam y Amsterdam, con tranbordo á flete corrido, admitiendo carga y pasajeros.

También se admiten seguros de las mercancías en la acreditada empresa Lloyd Malagueño, á primas muy reducidas.

Consignatarios: Viuda é hijos de Nogué, plaza del Principe Alfonso, 18. En el Grao Informar, Muelle, 6.

Muebles Por suentarse sus dueños, se venden todos los de una casa Darán razón, en la calle del Maestro Aguilá, 81, principal, todas las tardes de 4 á 6.

ZARZA GASEOSA limonada en polvo aromatizada. Caja de 12 refrescos 0'25 pesetas. Farmacia de Costas, San Vicente, 149.

A las señoras en estado interesante

Los molestos vómitos de las embarazadas cesan con el uso de la MAGNOLIA EFERVESCENTE AL CERVO DEL DR. COSTAS, que también es muy eficaz en las malas digestiones, acideces, extrínjimiento, mareos, etc.

Franco, 10 reales

Antigua farmacia de Costas frente al campamento de Santa Catalina.

Chalet

En el camino del Grao se vende una casa de alquiler; darán razón en un barrio de naranjos junto á la Cruz, para verlo y tratar, de 9 á 12 y de 3 y media á 6.

El rabioso dolor de muelas cariadas

Se único y sorprendente remedio al minuto y sin riesgo el AIBAF SERRNA

(anagrama de ANDRES Y FABIA, farmacéuticos de Valencia.)

Este remedio no es un preventivo como lo son otros que alivian por un momento, sino que destruye las células que causan el dolor, y al mismo tiempo destruye los nervios que transmiten el dolor al cerebro.

Se vende en Valencia, Farmacia calle de San Vicente, 17 y principales de la ciudad, á 2 pesetas caja.